

# POSUDEK ŠKOLITELE

disertační práce JUDr. Jana P á v a

## “Postavení migrujících osob z hlediska pracovního práva a práva sociálního zabezpečení“

Předložená disertační práce je zpracována na téma závažné a aktuální z hlediska současného, zejména však budoucího legislativního vývoje. Zabývá se právním postavením migrujících osob z pohledu dvou samostatných, avšak vzájemně blízkých a spolu souvisejících právních odvětví – pracovního práva a práva sociálního zabezpečení. Je třeba ocenit, že jde o práci původní, neboť česká odborná literatura dosud komplexní monografické zpracování předmětné problematiky postrádala.

Disertační práce vychází především z úpravy obsažené v právu Evropských společenství, které přeshraniční migraci spojenou s výkonem práce považuje za jednu ze základních svobod, na nichž spočívá samotná existence EU. Výklad předmětné problematiky je podložen rozsáhlou judikaturou Evropského soudního dvora, všímá si však také jejího pojetí v obsahu mezinárodněprávních dokumentů a pochopitelně též v české legislativě.

Elaborát je rozdělen do dvou základních částí dále podrobněji členěných. První z nich se zabývá úpravou pracovních podmínek a nároků souvisejících s výkonem práce migrujících pracovníků v jiném státě, než je stát jejich původu. Druhá část je věnována otázkám sociálního zabezpečení těchto pracovníků. Autor zde popisuje vývoj koordinačních pravidel obsažených v právu Společenství i v mezinárodních smlouvách o sociálním zabezpečení, charakterizuje základní principy této koordinace a jejich vzájemný vztah. Závěr práce shrnuje stěžejní problémy, které se týkají postavení migrujících osob z aspektů pracovníprávních a práva sociálního zabezpečení, poukazuje na nedostatky současné právní úpravy a nastiňuje možnosti jejího dalšího vývoje.

Ačkoliv zvolené téma dizertační práce bylo vzhledem ke své šíři a komplikovanosti velmi náročné a předpokládalo dokonalou orientaci v obsahu příslušných právních dokumentů i výbornou znalost judikatury Evropského soudního

dvora, která tuto část komunitární úpravy významně ovlivňuje, lze konstatovat, že se je autorovi podařilo úspěšně zvládnout a obsahově vyčerpat. Elaborát má odpovídající formální a metodickou úroveň a z hlediska věcného nevykazuje závažnější nedostatky .

Vzhledem k tomu, že jsem své připomínky předávala autorovi již v průběhu zpracování, nemám k finální verzi dizertační práce další výhrady, a doporučuji proto její předložení k obhajobě.

23. 11. 2009

  
Doc.JUDr.M.Vysokajová, CSc.